

810316

Новосибирск Пр. 7  
обложка ВКП(б) Бийского

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



№ 42 (197)

16 мая 1941 года

ПЯТНИЦА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## Устроить темпы сева на полях колхозов и совхозов

### ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ АГИТАЦИЮ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

«Нет в колхозах сейчас более важного, ответственного дела, как сев. И преступление совершают перед колхозом и государством тот руководитель артели, который в эти напряженные дни, решающие в сильной степени исход борьбы за высокий урожай, не использует на севе лошадей и волов или использует их на второстепенных работах. Всех колхозных лошадей и волов — в борозду, на сев!» («Правда»).

Запоздалая весна требует от колхозного крестьянства, рабочих совхозов, трактористов напряженной и ответственной работы. На полную мощь использовать тракторы, полностью использовать живое тягло на севе — задача дня. Чем быстрее и высококачественнее посеешь, тем лучше соберешь урожай.

Много трактористов, бороноволоков, плугарей, сеяльщиков, колхозников выполняют и перевыполняют нормы, и их опыт работы нужно сделать достоянием колхозов и совхозов всего района. Здесь благодатная работа для агитаторов, беседчиков, для редакторов стенных газет.

Изучить опыты работ передовых, побеседовать со стахановцами и при их активном участии в обдененный перерыв или после окончания работ, после подведения итогов работы за день разъяснить секреты стахановской работы другим, но для этого самому нужно знать хорошо агротехнику. Показание работы передовиков в стенной газете будет еще только началом дела. Дальше помогать правлению внедрять в бригадах, звеньях опыт передовых, нерадивых же работников разоблачать перед массами.

Каждая задержка с севом ведет к понижению урожая. Запоздать на 2—3 дня с севом, особенно в наших сибирских условиях и особенно в условиях этого года, это значит потерять около одной трети, а то и больше урожай зерновых культур.

Агитатор должен вникать во всю жизнь колхоза и во-время предупреждать неправильные действия того или иного колхозника, звеньевода, бригадира, любого члена правления артели и добиваться исправления недостатков.

В колхозах, совхозах, МТС

### ВПЕРЕДИ КОЛХОЗ ИМ. М. ГОРЬКОГО

Члены сельхозартели имени М. Горького (председатель тов. Непринцев) идут впереди по севу среди колхозов Байкальской МТС. Они на 15 мая засеяли 277 гектаров.

Неплохо борется в соревновании сельхозартель «Красная площадка», давшая 25 процен-

тного прекрасных агитаторов, которые своей стахановской работой показывают во всем пример.

Вот учитель колхоза «Искра», Устюжанинского сельсовета, Коршунова отлично ведет учет всех полевых работ и каждый вечер рассказывает колхозникам, как каждый из них работал, кому сколько начислено и почему у отдельных недовыполнение. Бригадир полеводческой бригады дополняет анализ работы отстающих, дает указания как исправить их, а на другой день проверяет и не зря в колхозе «Искра» изо дня в день растет выполнение норм.

Бригадир тракторного отряда тов. Орлов проводит беседы с трактористами, плугарями, делится опытом и, как результат, его отряд несколько лет держит первенство в соревновании среди отрядов Байкальской МТС.

Агитатор-избац тов. Калмыков в колхозе «Труд» на совещаниях, в стенной газете бичует лодырей, бракоделов, добиваясь качественной работы.

Тракторист тов. Плотников, агротехник тов. Мищенко и много других повседневно передают опыт работы, борются с бракоделами за сжатые сроки сева и много добились своей конкретной агитацией.

Наряду с этим агитаторы, безусловно, должны знакомить колхозников с международной обстановкой, с постановлениями партии и правительства.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников должно быть настольной книгой каждого агитатора и они обязаны разъяснить его, так как оно имеет большое значение в деле великого подъема общественного животноводства, подъема урожайности.

Сеять на лошадях не менее 1-го гектара на диск сеялки, на тракторах 1,2 гектара. Пахать не менее 1 гектара на конеплуг. 5 гектаров условной пахоты на колесный трактор «СТЗ», 12 га на «ЧТЗ», 9 га на «СТЗ-НАТИ», 6,5 га на тракторе «ЧТЗ» газогенераторном и на «СТЗ» дизельном не менее 15 га в смену.

Это нужно довести до каждого колхозника, тракториста, плугара.

Среди колхозов Худяшевской МТС колхоз «Труд» засеял 199 гектаров, имени Молотова — 177 и ряд других.

П. Петров.

### ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ

Все тракторные отряды Худяшевской МТС приступили к полевым работам. Между бригадами, трактористами, тракторными бригадами широко развернулось социалистическое соревнование.

Каждый отряд борется за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Лучшими бригадами являются бригады Худяшева, Милосердова, Лаптева. Бригада Худяшева Сергея на 10 мая 2-мя колесными тракторами «СТЗ» вспахала 92 гектара условной пахоты при экономии горючего 199 килограммов.

Трактористы отряда Лаптева 3-мя колесными тракторами «СТЗ» выработали 118 га пахоты и сэкономили 24 килограмма горючего.

В отряде Милосердова на 2 колесных тракторах вспахано 82 гектара.

Тракторные отряды МТС за несколько дней выработали 1169 гектаров или 19 га в среднем на 15 сильный трактор.

Хорошо работает Лучшев. Он 9-го мая на колесном тракторе «У-2» вспахал 4,93 гектара вместо 3-х га по норме. Исаиченко Ольга посеяла 20 га в смену вместо 15,5 гектара по норме.

М. Варенов — зам. директора Худяшевской МТС.

### В первых рядах

Прошлый год в сельхозартель «Горняк» прибыло 8 хозяйств колхозников-переселенцев.

Приехали в колхоз и рядовые колхозники Сезенко Федос Арефьевич и Меля Иосиф Филиппович.

Честным трудом и хорошим отношением к общественному хозяйству они заслужили себе почет и уважение от членов колхоза.

Не прошло и года, как Федос Арефьевич окончил курсы пасечников, его дочь курсы пчелок.

Иосиф Филиппович Меля работает плотником, а его дочь Надя стала трактористкой.

Все они работают по своим специальностям. Работают честно и укрепляют общественное хозяйство колхоза.

Но есть и такие колхозники-переселенцы, как Кондратенко, который стремился не работая много заработать, но когда увидел, что надо работать, быстро собрался и укатил на Украину.

Нужно отметить, что и само управление артели мало обращает внимание на работу и жизнь украинцев-переселенцев, а следует уделять большое внимание и многое перенять по их прежней работе у себя в колхозе.

Обобщенный опыт Сибири, положенный на опыт Украины поможет поднять экономическую мощь колхоза на небывалую высоту.

В. Соколов — инструктор райисполкома.



По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

1. Шарапин П. А.—бригадир тракторного отряда Худяшевской МТС. Его бригада в течение 5-ти дней выполнила план на 118 процентов при экономии горючего.

Бригадир Шарапин во-время подсмены тракториста на тракторе «ЧТЗ» вспахал 37 га—235 процентов к плану.

2. Лаптев В. И.—бригадир тракторного отряда Худяшевской МТС. Его отряд 3-мя колесными тракторами «СТЗ» вспахал 118 гектаров и сэкономил 24 килограмма горючего.

3. Худяшев С. Н.—бригадир тракторного отряда Худяшевской МТС. Его отряд 2-мя колесными тракторами вспахал 92 гектара, сэкономив 199 килограммов горючего.

4. Дежин З., Марчуков В., Чашин П., Лобов П., Пряжкин Г., Верховцев К.—бороноволоки колхоза «Искра», Устюжинского сельсовета, боронят на 2-х звеньях по 7—8 гектаров, а на 3-х по 10—13,7 га.

5. Клюев М. Л.—тракторист Чесноковской МТС на тракторе «СТЗ» норму выполняет на 145 процентов при экономии горючего.

6. Исаиченко О. Б.—трактористка Худяшевской МТС на тракторе «У-2» норму выполняет на 175 процентов при экономии горючего.



### ДАЮТ ДВЕ НОРМЫ

Трактористы колхоза «2 больших и 1 маленький сев», Егозовского сельсовета, Клюев В. М. и Жуников А. В. Они вместо 5 га боронят по 10 га.

Своевременно, аккуратно и доброкачественной продукцией торгууют в полевых станах и тракторных отрядах продавец центрального сельмага Егозовского сельсовета Е. Ушаков и продавец ларька колхоза «Новый строй» И. Кулаков.

В звене Жуникова А., выполняют нормы по боронованию на 200 процентов Гребельников С. Ф.

М. К. Халюзов—председатель Егозовского сельсовета.

### РАБОТА ИДЕТ НА ОТЛИЧНО

Несколько лет подряд колхозник сельхозартели «Красный маяк», Мусохорянского сельсовета, колесным трактором «СТЗ» перевыполняет норму культивации. По норме нужно прокультивировать 13 гектаров, он культивирует 15,2 гектара и экономит горючее.

С первых же дней Владимир Емельянович приступил к пахоте на тракторе «ЧТЗ» и стал перевыполнять норму.

Норма 11 гектаров за смену, он дает 16,5 гектара и в то же время экономит горючее. У него сэкономлено за первые дни работы 5 килограммов. Мало, но все же дана экономия.

Николаев,

# Не допускать разрыва между пахотой, боронованием и севом

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА

Выполняя постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах ССР и решения XVIII Всесоюзной партконференции, мы работники Ленинского землеустроительного отряда берем на себя следующие обязательства:

1. Составить проекты севооборотов по 45 колхозам.

2. Произвести дешифровку на площади в 85900 га.

3. Устранить недостатки в колхозных землепользованиях в 19 колхозах (по госактам).

4. Дать качество работ не ниже чем хорошо.

5. Добиться средней производительности труда за год по отряду не ниже 120 процентов.

6. Охватить весь состав отряда.

## В совхозе Ленинск-Кузнецкий

Тракторные отряды совхоза Ленинск-Кузнецкий 4-го мая приступили к выборочным работам.

Все 48 тракторов совхоза работают без аварий. За это время здесь вспахано 700 гектаров земли. Первое место в соревновании принадлежит тракторной бригаде фермы № 4 тов. Багтина.

Она за 3 суток вспахала 5 колесными тракторами «СТЗ», 3-я «СТЗ-НАТИ» и дизелем 180 гектаров целины, заборонила и задисковала 280 гектаров пахоты.

Первенство в бригаде при-

надлежит трактористам Кузнецовой и Полесину. Они на колесном тракторе «СТЗ» пашут 6-7 гектаров целины в смену вместо 3,5 гектара по норме.

В тракторных отрядах выпущены стенные газеты, посвященные посевной. В отрядах имеются специальные доски показателей, где освещаются каждый день работы каждого тракториста.

10 мая первая ферма совхоза приступила к весеннему севу.

Климов — секретарь парторганизации совхоза.

## В бригаде Ушева

В тракторной бригаде колхоза «20 лет Октября» Ушева трактористы работают с перевыполнением плана. Отряд свое задание выполняет на 111 процентов и дает небольшую экономию горючего. Впереди идут трактористы тт. Юдин и Гурин.

Неплохо работает отряд т. Ширяева в колхозе имени Калинина. Он свое задание выполняет на 107 процентов к плану. Отстает бригада Румынина. С. Иванов.

## АГИТАТОР В ПОЛЕ

XVIII Всесоюзная партконференция ВКП(б) подвела замечательные итоги развития социалистического сельского хозяйства, поставила задачу перед партийными, советскими организациями проявлять неустанный труд на сельском хозяйстве.

Обязанность агитатора и каждого работника сельского хозяйства во всей производственной работе должна быть направлена на выполнение производственного плана, на укрепление и подъем своего предприятия.

«Агитаторы обязаны стать боевыми помощниками партийных и хозяйственных организаций в выполнении задач, поставленных перед страной XVIII партконференции. Агитатор — человек, обладающий чувством нового. Он должен непримиримо относиться к рутине и косности, к расхлябанности и тех-

нической безграмотности, ко всему тому, что мешает нормальному развитию своего предприятия» (Спутник агитатора № 5 стр. 2).

Соответствует ли всем этим требованиям, тов. Коршунова, которая является агитатором в полеводческой бригаде колхоза «Искра», Усть-Калининского сельсовета? Да она соответствует.

Тов. Коршунова работает

учетчиком в бригаде, образцово, с первых же дней выезда в поле, поставила учет, что является одним из решающих условий социалистического хозяйства в выполнении производственного плана.

Она каждый день вывещивает на видном месте показатели работы по звеньям и отдельно по каждому колхознику, а по вечерам после работы собирает совместно с бригадиром тов. Андреевым всех колхозников полевой бригады и

## ХОРОШИЕ ТРАКТОРИСТЫ И ПЛУГАРИ

Перед началом весенне-посевных работ трактористы колхоза «Память Ильича», Егорьевского сельсовета, включились в социалистическое соревнование. Сейчас работая в поле, все трактористы перевыполняют нормы выработки.

Тракторист тракторного отряда № 2 М. Есаулов на гусеничном тракторе «ЧТЗ» выполнил норму на 15 мая на 175 процентов. Тракторист Е. Старостенко выполнил норму на 121 процент на тракторе «ЧТЗ». Тракторист П. Беляев на тракторе «ХТЗ» выполнил план на 113 процентов.

Хорошо работают плугари Е. Клеменко и П. Старостенко. Их плуги в порядке, лемеха чистые и нетальные, своей хорошей работой они много помогают трактористам.

Соснин — зав. избай читальни Егорьевского сельсовета.



На снимке: избач Поломошенского сельсовета, Яшкинского района, В. Солов подбирает литературу для выдачи колхозникам на полевых станах. (.Сов. Сибирь").

С фото Б. Шумакова.

проводит с ними беседы о работе за день. Тов. Андреев и Коршунова подробно рассказывают, кто, где и как работал, чьим звеном занято первенство и кто отстает.

Тов. Коршунова, как агитатор умел разъяснять постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников и др. Она рассказывает как можно добиться получения дополнительной оплаты:

— Вот если мы сейчас все будем хорошо работать, также как работают бороноволоки тт. Чащин, Лобов, Дежин и др., выполнившие норму на 130—140 процентов и пахари Логунов Михаил, Волошинов, тогда мы можем гарантировать, что сев проведем в сжатые сроки, с хорошим качеством работы, а это значит получим высокий урожай, тогда мы будем уверены, что получим премиальную оплату.

А вот если будем работать

## ПЕРЕДОВИКИ

Тракторная бригада № 17 колхоза «Красный яр», Мусохинского сельсовета, бригадир тов. Журавлев, по-настоящему борется за проведение сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

В ответ на призыв литеинцев, постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования во время посевной кампании, в бригаде широко развернулось социалистическое соревнование. Бригада до-

билась выработки на трактор дизель 164 процента.

Хорошо работают трактористы Митроценко В. 7 мая вспахал на тракторе дизель 16,5 га, вместо 11 га по норме, сэкономил горючего 7 килограммов. 9 мая вспахал 18,13 га, сэкономил горючего 46 килограммов. Тракторист Родин 8 мая вспахал на тракторе дизель 15 га, 9 мая 12 га, вместо 11 по норме, сэкономил 20 килограммов горючего.

Волков — участковый агроном.

## КАНДИДАТ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Тракторный отряд колхоза «Красная площадка», Байкалинского сельсовета, работает бесперебойно.

Передовым в социалистическом соревновании идет тракторист тов. Колтыков. Он на колесном тракторе «СТЗ» в ночное время систематически перевыполняет норму и экономит горючее.

На подъеме целины 3 мая при норме 3,2 гектара вспахал 3,7 га, 6-го мая выработку увеличил и дал 4 гектара, а 8-го мая 4,9 га. За время этой работы он сэкономил 10 килограммов горючего.

Тракторист тов. Колтыков обязался выработку на трактор за каждую смену довести до 5,5 гектара. П. Михайкин.

## ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА

Тракторист Худяшевской МТС тов. Суховольский, работа на тракторе «ЧТЗ», систематически перевыполняет нормы выработки. Вместо нормы пахоты 10,5 га пашет по 14

га в смену, экономит горючего по 4 килограмма на га при хорошей обработке почвы.

И. Булатов — председатель колхоза «Горняк».

## О СТАТЬЕ „ЯРОВИЗАЦИЯ“

В статье агронома тов. Ботова «Яровизация повышает урожайность», помещенной в № 37 от 7 мая допущено несколько неточностей, которые исправляем и дополняем следующим:

Потребность в воде для смачивания на каждый центнер яровизированных семян: для пшеницы мягких (мультурум, цевиум, и другие) 31 килограмм, для овса и ячменя 35 килограммов. Эти нормы воды установлены для семян при влажности 15 процентов. Если

влажность выше, то при увеличении влажности на 1 процент надо снизить норму воды на 1 литр на каждый центнер зерна. Например, влажность пшеницы 15 процентов, значит воды надо взять 29 килограммов.

Температура вороха яровизируемых семян для мягких пшениц 10—12 градусов тепла, а для овса и ячменя от 2 до 5 градусов тепла.

Продолжительность яровизации мягких пшениц 5—7 дней, а овса и ячменя 10—14 дней.

по карте. Все слушатели с заминанием сердца слушают агитатора.

— Да, там трудовой народ гибнет, а капиталисты наезжают барыши на этой преступной кровавой войне, набивают себе карманы, — говорит один из колхозников.

— Мы счастливы тем, что с нами тов. Сталин, наше мудрое правительство благодаря чему мы находимся вне войны, — говорят другие.

Мы обязаны правительству и товарищу Сталину еще лучше трудиться на своем посту, чтобы укрепить нашу родину. На этом заканчивается беседа. Отдельные колхозники ложатся отдохнуть, другие идут в контору и рассаживаются вокруг радиоприемника.

А в 5 часов утра снова кипит на полях работа.

А. Вязников.

Ответственный редактор  
П. Кручинин.